

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОНЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.  
№ 4 (13410)  
27 января 1944 г.

Покупают скот для пополнения ферм

Включившись в областное социалистическое соревнование по животноводству, колхозы нашего района пополняют скотом животноводческие фермы. Так, например, Япнинский колхоз «Красный Октябрь» для попол-

нения МТФ купил 52 теленка, колхоз «Первый почин» — 42, колхоз «Парижская коммуна» — 54 и колхоз «Красный путь» — 60 телят.

М. Ванчуров.

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся. ЦК ВЛКСМ, МК и МРК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 час. 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский. Участники торжественно траурного заседания встречают их бурной овацией.

— Да здравствует товарищ Сталин!

В глубокой и сильном душевном порыве все встают, приветствуя товарища Сталина и его соратников и в их лице — партию Ленина — Сталина, боевого организатора и вдохновителя побед над немецко-фашистскими захватчиками. Гремит мощное «ура», воедино сливаются несомкнувшие аплодисменты и возгласы восторженных приветствий.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание открытым.

— Сегодня исполнилось 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, — говорит тов. Калинин. — Прошу почтить его память вставанием.

Все встают. Торжественна и исполнена глубокой значимости эта минута молчания! Взоры всех обращены к товарищу Сталину. К нему, великому продолжателю дела Ленина, высоко несущему победоносное, овеивающее советский народ ленинское знамя, обращена сыновья любовь и признательность народа.

«... Ленин великий нам путь озарил

Нас выразил Сталин — на верность народу,

На труд и на подвиги нас вдохновил».

Эти замечательные слова нашего государственного гимна мысленно повторяются всеми, кто присутствовал в эту минуту в Большом зале Кремлевского дворца.

М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов. А. С. Щербакову. Участники заседания тепло встречают его долго не смолкающими аплодисментами.

Яркий, глубоко содержательный доклад тов. Щербакова выслушивается с огромным и восторженным вниманием.

Докладчик подводит итог двадцати лет борьбы за осуществление ленинских идей, которую последовательно и напряженно

вела большевистская партия под руководством товарища Сталина. Этот итог подводится в обстановке нарастающего победоносного наступления Красной Армии, знаменующего собой торжество ленинско-сталинских идей. Претворены в жизнь великие предначертания Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической и экономической отсталости России, о социалистической перестройке сельского хозяйства, о подготовке кадров интеллигенции из рабочих и крестьян, об укреплении дружбы между народами Советского государства, об упрочении союза рабочих, крестьян и интеллигенции. Мощная промышленность, созданная за годы сталинских пятилеток, явилась материальной технической базой боевых успехов Красной Армии. Крепкой опорой фронту служат наши колхозы. Наличие кадров советской интеллигенции дало возможность быстро перестроить промышленность на военный лад. Все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость нашей Родины. Такие факторы, которые помогли Советскому государству, созданному Лениным и превращенному под руководством товарища Сталина в несокрушимую крепость, не только устоять под натиском фашистских полчищ, но и нанести им удары сокрушительной силы. Говоря об этих факторах, тов. Щербаков под бурные аплодисменты всех присутствующих подчеркивает, что этим мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неуклонно осуществляла ленинские заветы.

Характеризуя события на фронтах Отечественной войны, тов. Щербаков подробно останавливается на их основных этапах — Сталинградской битве, битве под Курском, форсировании Днепра. Участники заседания весело смеются, когда тов. Щербаков издается над жалким лепетом гитлеровских дурячков насчет «сокращения» и «укорочения» линии фронта.

— Наша армия и наш народ, — замечает он при всеобщем одобрительном смехе и аплодисментах, — уверены, что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта у немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин.

Докладчик говорит о том уважении и любви, которые питает народ к славным сталинским генералам — военачальникам советских армий, к боевым офицерам, пропавшим замечательную сталинскую школу всенного искусства, к солдатам Красной Армии, умножившим вековую славу русских воинов! Ими гордится вся страна. Подчеркивая это глубокое и есте-

ственное всенародное чувство, тов. Щербаков обращается к доблестным генералам, офицерам и солдатам Красной Армии с призывом неуклонно выполнять сталинский приказ — неустанно учиться, совершенствовать боевое мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Тов. Щербаков заканчивает доклад, посвященный великим победам Красной Армии, выводом: это — победы Советской страны над кровавым режимом фашизма, они отражают совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

— Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков, направленная и вдохновленная Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным, войдет в историю войны как изумительный образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны!

Участники торжественно-траурного заседания долго не смолкающими аплодисментами выражают свою солидарность с этим выводом.

Переходя далее к анализу положения советского тыла, тов. Щербаков указывает, что на третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Сбылось мудрое предвидение товарища Сталина о том, что в ходе войны, несмотря на временные потери, наши силы будут расти. А это значит, что победа — прочно за нами! Тов. Щербаков формулирует задачи, стоящие перед нашим народом на третьем году войны: наш рабочий класс, интеллигенция, колхозное крестьянство должны добиться дальнейшего увеличения выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, дальнейшего увеличения продукции сельского хозяйства для фронта и страны, быстро восстановить разрушенное хозяйство в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это трудные и ответственные задачи, но наш

### Нечуткое отношение к семьям военнослужащих

Еще в прошлом году группа семей военнослужащих послала жалобу на имя Михаила Ивановича Калинина. Эта жалоба из приемной Михаила Ивановича Калинина послана была в райисполком 10 декабря 1943 года. Жалобщики А. Ф. Герасимова, Г. Р. Освинская и другие писали, что они находятся в невероятно плохих жилищных условиях. Шесть семей живут в одной маленькой квартире, русская печка пришла в ветхость, в квартире холодно, дров нет. Председатель колхоза «Снычка» Агеев, где эти семьи фронтовиков проживают, никакой помощи не оказывает, дров к

народ доказал, что они ему под силу!

С большим вниманием выслушивается заявление тов. Щербакова о крушении гитлеровских планов, рассчитанных на раскол демократической коалиции, об укреплении доверия и единства среди стран антигитлеровской коалиции. Это заявление все присутствующие воспринимает с большим удовлетворением.

Заканчивая доклад, тов. Щербаков предупреждает против настроений самоуспокоенности и зазнайства и призывает мобилизовать все силы народа, всю мощь и искусство нашей армии, чтобы добить фашистских захватчиков. С новой силой звучит приведенное докладчиком указание товарища Сталина о том, что победа не дается без борьбы и напряжения, что она берется с боя.

В обстановке исключительно высокого подъема тов. Щербаков говорит о руководящей и организующей силе в нашей стране в нашем народе — о большевистской партии, о нашем вожде товарище Сталине:

— Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведет армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела!

Да здравствует ленинизм, наше верное, испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать!

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует товарищ Сталин, ведущий нас к окончательной победе!

Все встают и устраивают долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина. Бурные аплодисменты, возгласы приветствий сливаются в единую мощную демонстрацию любви и преданности нашего народа великому Сталину. Участники заседания стоят, поют партийный гимн «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым.

## Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Nettuno и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщения гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее — на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов Центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волинский.

### Заготавливают удобрения

Передовые колхозы, включаясь во фронтовую месячник по подготовке к весеннему севу, хорошо организовали сбор местных удобрений. Так, колхоз им. Парижской коммуны собрал 75 ц. вола, 65 ц. птичьего помета, вывезено на поля навоза 1870 возов.

С. Тюри.

А. Полтинин.

# На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Уриды (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское Село) и город Павлов (Служки). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина—Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашин, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более трех тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских invalidных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на работу в Германию.

## Фронтной месячник по подготовке к весеннему севу проведем организованно

На днях в Крапивках состоялось общее колхозное собрание, где как обычно бригадары, да и председатель колхоза т. Чучаев произносили громкие слова, что они по боевому включатся во фронтной месячник по подготовке к весеннему севу. Но это только пустые слова, на деле ничего подобного пока не видно.

— Сколько вы должны заготовить местных удобрений, — спрашиваем мы помощника счетовода Кузнецова.

Минутная пауза. После чего Кузнецов нехотя полез в стол,

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмин и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Нириши—Мга—Ленинград. Севернее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Сабляно, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигуда. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северо-западнее Калинковича наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицам осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области—Дельчицы.

Восточнее Вияницы советские войска отбивали атаку крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

### В Крапивках говорят...

доставает оттуда бумажки, кстати, не относящаяся к данному вопросу, и сказал, что по плану должны заготовить золь 170 центнеров, птичьего помета 210 центнеров, но не заготовлено ничего, навоз также не вывозится.

В колхозе им. 2-го краевого съезда Советов не хватает много картофеля на семена, но по этому вопросу также пока идут только разговоры. Недели две тому назад правление колхоза дало задание о заготовке каждым колхозным хозяйством 36 килограммов срезков клубней кар-

## На партийном собрании

25 января состоялось отчетно-выборное партийное собрание при райпрокуратуре и суде. На этом собрании коммунисты вскрыли крупные недостатки в работе секретаря парт-организации т. Шебалова. Здесь большая часть коммунистов «Краткий курс» не изучает, художественную литературу не читает. А т. Шебалов самоустранился от политического самообразования коммунистов, не помогал им расти, и в политическом, и в культурном отношении. За весь 1943 год было проведено одно лишь теоретическое собеседование с коммунистами. На партийных собраниях вопросы о партийном просвещении коммунистов ни разу не обсуждали.

Партийные собрания собирались очень редко. За весь прошлый год их было всего только три. Неужели у секретаря парт-организации т. Шебалова не находились вопросы, которые нужно было разрешить на парт-собрании. Конечно, возрасов можно было набрать уйма, но вся беда в том, что в парт-организации суд и прокуратуры партийные собрания не доводились. А ведь они являются именно лучшей школой большевистского воспитания коммунистов.

Неважно дело обстоит также и с партийными поручениями. Здесь ни один коммунист не имеет партийных поручений, а кто их имеет не выполняет.

Например, около года тому назад секретарь парт-организации поручил коммунисту Шушунову редактировать стенную газету. Это поручение и до сих пор не выполнено, ни одного номера стенной газеты не выпущено, а т. Шебалов, дав поручение Шушунову, забыл проверить его выполнение.

Партийное собрание, отметив недостатки, наметило конкретные мероприятия для дальнейшей работы.

На партсобрании тайным голосованием избран секретарем первичной парт-организации т. Кузин В. И.

### Снегозадержание

Недавно Больше-Полянский колхоз «Пролетарий» прозел воскресник по снегозадержанию, в котором участвовало 450 человек, задержало снега на площади 435 гектаров.

А. Горюнов

## Партийная жизнь Коммунисты—вперед

Коммунисты парт-организации при Больше-Маресевской МТС занимают ведущую роль на производстве. Вот, например, молодой коммунист П. И. Мешков на производстве работает машинистом и электросварщиком. Задание он систематически выполняет на 200—250 процентов, обеспечивает бесперебойную работу двигателя. Партийная организация поручила коммунисту Мешкову проводить чатку газет с рабочими историей тов. Мешков активно участвует в стенной газете, самостоятельно изучает книгу товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза, много прочитал художественных произведений, изо дня в день повышает свой культурный и политический уровень.

Заведующий мастерской и механик-контролер коммунист Железняков Н. С. работает четко, ежедневно перевыполняет нормы выработки. Кроме непосредственной своей производственной работы он регулярно проводит с рабочими беседы, знакомит их с сообщениями Совинформбюро и с международными событиями. Тов. Железняков проводит аккуратно производственные совещания по итогам работы за день, при чем результаты за каждый день он заносит на доску показателей. Он хорошо организует

среди рабочих, работающих на ремонте тракторов, социалистическое соревнование. Это помогло МТС неплохо справиться с выполнением ремонта тракторов в четвертом квартале, а также и в январе текущего года. Сейчас отремонтирован 21 трактор, а к 1 февраля их будет отремонтировано 24, выполнив таким образом январский план ремонта тракторов. Тов. Железняков систематически работает над повышением своего культурного и политического уровня. Он серьезно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», за два месяца он прочитал книги «Радуга» Ванды Василевской, «Тихий Дон», «Поднятая целина» и «Они сражались за Родину» М. Шолохова.

Замечательно также работают на ремонте тракторов коммунисты т. т. Салопев и Клыкков. Они каждый день перевыполняют задания на 150—170 процентов, при чем качество их работы хорошее. Эти коммунисты являются прекрасными агитаторами, являясь сами стахановцами, они увлекают и других рабочих, работающих на ремонте тракторного парка, на стахановский труд.

А. Зайцев, секретарь парт-организации при Б.-Маресевской МТС.

## О политическом самообразовании коммунистов

Коммунисты, не занимающиеся самообразованием, не повышающие свой политический и культурный уровень, совершают большую ошибку. Между прочим, у нас в районной партийной организации есть такие коммунисты, которые совершенно не повышают свои знания. Приведем несколько фактов.

— Выписываю «Горьковскую коммузу», но читаю ее не регулярно, от случая к случаю, книгу товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза не читал, художественную литературу и в руки не брал, — говорит секретарь партийной организации, заведующий заготконторой райпотребсоюза Волков.

После этого становится удивительно, что в работе т. Волкова имеются большие проблемы. Партийная работа стоит на низком уровне, большинство коммунистов этой организации самообразованием не занимаются, политически растут слабо.

— Чем же вы занимаетесь? — спрашиваем мы т. Волкова.

— Моя практическая работа — выполнить план заготовок, в особенности по картофелю, — бойко отвечает Волков.

Но посмотрим как же выполняется эта «практическая работа». План по свекле картофеля выполнен только лишь на 65 процентов, а по свекле и того меньше — на 37 процентов. Нельзя Волкову похвалиться и другими видами заготовок.

А вот другой коммунист, заместитель председателя исполкома райсовета т. Пашкин. Мы обратились к нему с таким вопросом, читал ли он «Краткий курс истории ВКП(б)».

курс истории ВКП(б). Ответ получили неутешительный.

— Читал первую главу два года тому назад, и с тех пор книгу «Краткий курс» больше не брал в руки.

— Такая работа заедает, сижу до 10 часов вечера, звоню по телефону, пишу решения, планирую, а на самообразование время не хватает, — так отвечает руководитель учреждения коммунист Пышкин.

В результате того, что Пашкин «планирует», пишет «решения», занимается «текущей работой» он отстает от жизни, не знает, что творится на фронтах Отечественной войны, совершенно слабо ориентируется в международных вопросах.

Нало сделать так, чтобы вся текущая работа протекала нормально и с большой эффективностью, при чем организовать свое время, чтобы обязательно были выкроены 2—3 часа ежедневно на повышение своего идейно-политического уровня.

Плохо также дело обстоит с политическим самообразованием и у коммуниста Красикова, работающего зав. райберкассой. Он также за весь 1943 год не прочитал ни одного художественного произведения, «Краткий курс», книгу товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза не читал.

Секретари партийных организаций должны серьезно заняться вопросами воспитания коммунистов, помогать им в политическом росте, систематически контролировать как коммунисты овладевают политическими знаниями и повышают свой культурный уровень.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЧКОВ.